



1

## Оставить в доме не покрашенный квадрат стены «тефах».

Человек строит себе дом, на последнем этапе строительства он приступает к внутренней отделке дома. Он рад и вот-вот начнет жизнь в новом доме. Не смотря на радость этого события, традиция обязывает нас помнить, что Храм до сих пор не отстроен. В этот момент он не должен полностью закрашивать одну из стен дома, необходимо оставить не покрашенным один квадрат размером с «тефах» - 45,6 см<sup>2</sup>. Если стены не красят, а клеивают обоями, то эта традиция остается без изменений, оставляют кусок не заклеенным. «Тефах» нужно оставлять на видном месте, мудрецы считают, что лучше всего напротив входа в дом.





## 2

### Разбить бокал на свадьбе.

Талмуд рассказывает об одном мудреце, который на свадьбе своего сына заметил, что его ученики веселятся и радуются сверх меры. Тогда он стал перед женихом и разбил стеклянный стакан, чтоб напомнить ему и гостям о разрушении Храма. Этот обычай распространился во всем еврейском народе. Во время свадебной церемонии, когда жених и невеста стоят под хупой, нужно разбить стакан в память о разрушенном Иерусалиме.





## 3

### Молиться лицом на восток

В еврейском народе принято обращать молитвы в одном направлении. Все синагоги мира построены таким образом, чтоб люди молились лицом к Иерусалиму, на восток. В Иерусалиме нужно молиться по направлению к Храмовой горе. Все молитвы обращены в Иерусалим.





## В следующем году в отстроенном Иерусалиме.

Молитву «В следующем году в отстроенном Иерусалиме» говорят два раза в году: на исходе молитвы в Судный день и в конце пасхального седера. Цель состоит в том, чтоб показать, что каждый еврей хочет приехать в Иерусалим, и если он до сих пор не приехал, то он молится о том, чтоб это произошло уже в следующем году. В ночь пасхального седера мы вспоминаем о конце рабства, которое началось в Египте, а закончилось в Израиле.





5

## Девятое ава

Рассказывают историю о великом французском императоре Наполеоне, который пришел в синагогу в одном из городов и встретил евреев, сидящих на полу и горько плачущих. "Почему вы плачете?" - спросил великий главнокомандующий. «Мы плачем о разрушенном Храме», - ответили скорбящие. «Как давно был разрушен этот храм?», - спросил Наполеон. Ответ поразил его: «Более 2000 лет назад». Наполеон ответил такими словами: «Только нация, которая умеет оплакивать свое прошлое такое долгое время спустя, может пережить даже самое трудное будущее.





6

## Праздник Сигда

На протяжении поколений эфиопские евреи мечтали вернуться в Иерусалим, чтобы воссоединиться с другими евреями. Праздник Сигда был днем поста, просьбой о прощении грехов, источником укрепления веры, днем формирования общины и, прежде всего, просьбой к Богу вернуть свой народ в Иерусалим. Праздник выражался в мольбе, молитве и земном поклоне перед Иерусалимом, а также в выражении мечты и стремления вернуться в Сион.

